

九世界青年爲南大歡呼

陳六使公宴世青大會代表

南洋大學執委會主席陳六使，以世界各國青年代表數百人會集本坡，連日舉行第二屆世青大會，爲加強友誼及宣揚中華文化及闡述創辦南大宗旨計，特於八月廿二晚八時半，在市政府大廈前舉行盛大宴會，藉表歡迎世青代表，同時廣邀當地軍政顯要，各國領事，立委，市委，各民族名流，僑界聞人，蒞臨參加，星馬南大會員，暨支持南大之二百餘僑團代表陪席，參與者約三千人，筵開二百七十席。

陳氏此次主持之三千人大宴會，爲星馬空前大規模之盛舉，富有輝煌之歷史意義，公宴地點搭三列廣敞棚所，佈置精雅，燈光如同白晝，更綴以五顏六色之電炬，華光燦爛，益增彩麗，數百旗幟高飄空際，迎風招展，瑰麗堂皇之中國式門樓拱立康諾道旁入口處，光洋銅樂隊高奏雄壯樂曲，場面更呈莊嚴隆重。

是晚天氣清朗，夜暮低垂時節，市政府周圍各要道汽車銜接不斷，交通當局採臨時措施，雖途爲之塞，亦有條不紊，赴宴者俱能順利蒞場，七時起嘉賓紛紛抵達，世青代表各衣其本國服裝，歡快情緒，溢于眉表，陳六使氏及南大重要職員高德根，黃奕歡，陳錫九，連瀛洲，郭珊瑚，黃桂楠，洪永安等人于七時到達，站立門樓下，禮迎嘉賓，握手，領首，介紹，寒暄，忙個不停，陳氏神采飛揚，喜悅無似，爲使世青代表與當地各民族加強認識及增進友誼計，座位無所區分，俾自由自在歡敘，消除隔膜及拘束，親切熱烈之情緒，實難描其萬一。八時半公宴開始，輔政司顧德氏首請全體起立爲英女皇乾杯，此時高奏英國國歌，全體舉杯爲英女皇祝福，繼之陳六使暨南大重要職員向世青代表及其他嘉賓殷勤勸酒，全體代表復爲陳六使氏及南大成功而乾杯，歡樂聲響，震澈雲霄，世界青年對南大已留深刻印象，南大之名亦經由青年代表帶至各個角落，使整個世界知悉，尤有進者，星馬華人予世界各國之深厚友誼，更永將存在。

世青代表對中國菜式特感興趣，有不能進食者，則另有中國素食招待，席上賓主之間，紛以精印之菜單互請簽名留念，使歷史性盛宴，永誌不忘。

陳六使氏以閩語致詞，由中華總商會副會長葉平玉氏譯述爲英語，陳氏向各國青年代表及來賓致誠摯歡迎之意，繼闡述創辦南大之目的及立場，希望世

的，能與日月同光，與天地共存的。星馬三百餘萬華人，全南洋羣島一千餘萬華人，爲保障並發展母語教育，爲維護偉大的中華文化，不可無南洋大學，爲培養高級人才服務地方，爲傳播中華和平的文化以貢獻於世界和平事業，也不能無南洋大學。南洋大學絕無政治色彩，無畛域觀念，所收容的學生，不限於華人，而教授媒介，也不限於華文華語；吾人感謝新加坡及馬來亞聯合邦政府之同情與協助，感謝各民族人士精神上，物質上的支持，使南洋大學能於短期內建立起來，應地方的需要。南洋大學的使命是偉大的，它配合星馬其他民族各發揚其固有文化，從而融合，以求產生一種奇光異彩之新興文化，爲人類文化史開一新頁。

世界青年大會各國代表諸君，此次在星集會，研討對象，一言以蔽之，當爲文化問題。連日各抒高見，必有甚多輝煌結論，足以嘉惠人類，造福世界。本人代表南洋大學同人，藉杯酒之緣，敬求諸君不吝指導，不斷提携南洋大學，並與南洋大學永結爲友；而南洋大學亦將竭其所能，陶鑄優秀青年，以追隨諸君之後。謹此舉杯，祝大會成功，諸君快樂康健。

世青會主席葛里摩氏，代表世青大會各國代表起立致謝詞云：

陳六使先生，南洋大學諸位委員，及各位朋友：

今晚蒙陳六使先生舉行盛大宴會，招待吾人，余真不知須如何來代表世青會各代表向陳先生致謝才好。吾人對於星加坡華人朋友之熱烈歡迎，及各民族人士之熱烈招待，至爲感激，本晚之盛大宴會，乃表示星加坡人士對世青會代表之盛意，星加坡人士無論貧富，對吾人均予以好意之招待，余願乘多謝吾人本晚主人之機會，向對吾人有幫助之人士，均一一致謝，吾人此次在星集會之最著名之學者，彼之著作，大部份之吾人均極愛讀，吾人除致以最熱情之慶賀外，并恭祝其將來在學術，及社會方面均將有極大之成就，以今晚之盛大宴會言，吾人深信南洋大學學生在社會方面之生活，必獲得極大之興趣，在學術方面，以閣下之審慎選擇校長而言，當然南洋大學學生將來亦必獲得極大之成就。世青會本身亦係一新之組織，對吾人言，此乃爲一最有希望之試驗，以求取世界人類之一大聯繫，因爲本會係一新組織，所以吾人對于世界之其他新建設，均予特別之同情，世青會認爲人類所受之悲慘，飢餓，病痛，及戰爭所侵

界青年與南大永結爲友，共爲人類文化新頁努力，世青大會主席亦致答詞，對南大寄無限關懷及祝賀，陳氏及世青主席之演詞，生動有力，中間爲拍掌聲所斷，結束時掌聲更歷久不輟。

宴席進行時節，市政府大廈前大舞台遊藝開始，中國學會主持之「中國之夜」，有歌有舞，節目精采，三千嘉賓及遠處佇立之數萬觀衆時相歡呼。

世青代表盡情欣賞中國藝術之餘，讚賞不已，尤以金鼓聲響處，矯健金龍及瑞獅奔躍起舞，加以爆竹巨响連天氣象雄渾，更使世青代表振奮。

中國國術體育會在廣場表演舞龍及國術，岡州會館鶴山會館表演舞獅及武術，精武體育會表演國術，餘姚樂社作國樂演奏，甚多攝影隊，更到場攝取電影將偉大場面留念，甚多賓客皆同稱是晚爲星嘉坡開埠以來所僅見之盛會。

宴會歷二小時許，最後雖終盡歡而散，陳氏與嘉賓握別，然此富有歷史意義之一夜，已永銘世人腦際。

南大執委會主席陳六使席間演詞如下：

出席世界青年大會代表先生，諸位來賓：

今晚本人贊南洋大學會員敬備薄酒，在市政廳廣場歡迎各位代表先生，並邀請當地政府機關首長，各民族領袖，聚會歡敘；承蒙各位光臨，本人感覺萬分榮幸。

各位代表先生不遠萬里而來，看到美麗繁榮而年青的新加坡市，正如各位高等教育機關，全體華人都同心協力，共謀實現。今晚的識會，也可以說是星馬三百餘萬華人，向各位表示無限衷誠歡迎之意。

青年人代表充滿朝氣蓬勃的氣象。本人於此，樂爲諸君言：星馬之有今天的繁榮，完全是世代相處於此之華，巫，印，英四大民族胼手胝足，共同締造者。就華人與南洋羣島之關係來說，已有千餘年的歷史，我們的祖先，披荆斬棘，從事開發地方，特別是百餘年來，地方上之建設與繁榮，多有華人的血汗。本人雖是華人一份子，並非有意宣揚華人之功勞，而是將事實告訴各位。華人無論在何處，都是愛好和平，愛護地方而能與各民族相安共處的，這是華人的傳統天性，除享受平等地位之外，並無其他要求。

中華文化，有五千餘年的歷史，習用中華語文之民族，除中國之外，還有日本，朝鮮，安南等國七億五千萬人，可見這種文化，是優美的，有崇高地位

日本，朝鮮，安南等國七億五千萬人，可見這種文化，是優美的，有崇高地位

日本，朝鮮，安南等國七億五千萬人，可見這種文化，是優美的，有崇高地位

日本，朝鮮，安南等國七億五千萬人，可見這種文化，是優美的，有崇高地位

日本，朝鮮，安南等國七億五千萬人，可見這種文化，是優美的，有崇高地位

藝研會重申對南大希望

五四年一月廿九日，一九五三年度全星華文中學畢業班藝術研究會發表「重申對南大的希望」一文：建立南洋大學的運動是在華校四面楚歌，危機重重的時候自發開始以及發展起來的，因此我們可以說南大最主要的任務是在於維護華文教育與發展有悠久歷史和異常豐富的華族優秀文化。因此要挽救儒教危機也就不得不重視南洋大學的建立。陳六使先生在歡迎世青會的宴會上也這麼說：「星馬三百餘萬華人，全南洋羣島一千餘萬華人，爲保障并發展母語教育，爲維護偉大的中華文化，不可無南洋大學，爲培養高級人材服務地方，爲傳播中華和平的文化以貢獻於世界和平事業，也不能無南洋大學。」由此可見創辦南大在當前是迫切需要的。

建立南大的運動正以加速步伐邁進的時候豈料在八月十三日本坡各報刊登紐約合衆社的報導，謂將出長南大的國際馳名之中國作家兼哲學家林語堂博士，在紐約教育記者及書評家爲渠所設之錢別宴會上所發表的那一席談話，不僅使廣大羣衆感到詫異，就是南大的執委先生也感到愕然。社會各階層關心南大前途的人士，莫不議論紛紛，多有所批評。雖然事後「幽默大師」林博士又會說：「星馬三百餘萬華人，全南洋羣島一千餘萬華人，爲保障并發展母語教育，爲維護偉大的中華文化，不可無南洋大學，爲培養高級人材服務地方，爲傳播中華和平的文化以貢獻於世界和平事業，也不能無南洋大學。」

因此我們對此事就不能沉默無所表示。同時，也正表明我們一路來對南大的愛護和關心。

關於林校長的談話，我們認爲對儒教對南大不利的有以下幾點：

身爲中學生的我們，將爲南大學生的我們，對南大的關係是最爲密切的，

(一) 根據南大執委會委員連瀛洲先生謂：「林校長曾聲明接任後南大校內絕不許作任何政治活動，同時強調南大將純粹為研究學術之教育機關」（錄自八月十三日星洲日報），此主張是極符合大眾所要求的。然而，不幸林博士對此合理的聲明竟已忘却而又聲言：「南洋大學將成為亞洲非共人士對抗共產主義鬥爭中之自由思想前哨」。（錄自八月十三日星洲日報）。誰都不能否認這種「抵抗共產主義鬥爭」是純粹的政治活動。既然如此，林博士竟前後作矛盾之聲明，其用意何在實令人費解。

無論如何我們是絕對反對南大為政治活動場所，而我們要的是純粹研究學術之教育機關。

(二) 關於教授問題，林博士謂：「已聘請素經訓練之學者任職南大」，並稱「吾人有甚多受高深教育之流亡學者……協助教育青年男女。」由此我們可想林博士所指的流亡學者，當是逃出大陸的流亡者，此輩流亡學者在政治上都有背景，對於政治的見解多存有成見，故而這些有政治背景的人士一旦把持校政，必然把南大作為宣傳政治之工具，把政治手段運用到校政來；再說有政治背景的教授，他們所繁忙的必然是政治上的把戲，對於教學當然無法全神貫注，因此這些教授充其量也只能發揮其誤人子弟的作用，是絕對談不上「協助教育青年男女」的。我們既然肯定南大應該是學術研究的機關而不是政治活動場所，那麼我們就應該拒絕一切有政治背景的人士在南大活動，當然林校長所說的流亡學者也不能例外。

(三) 林校長又說：「吾人辦大學之動機之一乃愛國，吾人不欲吾人子孫遺忘中華文化，吾人欲扶植受教育之中國人，使成為現代化，但同時又愛其國家，吾人欲彼等完全在現代方法下受教育，但不欲彼等喪失國民性」，又說：「南大為保存偉大中華文化與傳統之研究中心。」這些言論是受歡迎的，但林校長又說：「南大各科教授將用英語為媒介……」也就是說以後南大各科所採用的課本將是英文，在授課時所用的語言也將是英語，若此我們可以肯定的說南洋大學將成為馬大第二。一般高中畢業生也只能是望南大校門興歎而已，至於林校長所言「南大為保存偉大中華文化與傳統之



• 謂致時表代國各會大年青界世宴歡使六陳「友為結永大南與年青界世願」

研究中心。吾人辦大學之動機之一乃愛國……」更不知從何講起。我們不得不強調建立南大是在基督教遭遇過重重危機之下自發的，因此她最主要的使命即在於挽救基督教危機，發揚中華文化。若照林校長之言論施行，南大不但不能純粹在辦教育的。此外林校長還發表了不少幽默的政治及軍事言論，我們以為對於南大無直接關係，在此不便提及。

今年三月間，我們為南大演出時，曾在遊藝會特刊上發表四點我們對南大的希望，因此當我們讀到林博士離美前在錢宴上的演說後，我們以為有重申我們對南大的希望的必要。

林博士身為南大校長想必對南大宗旨有澈底的了解，但林博士竟發表上述與南大宗旨背道而馳的言論，不能不使我們懷疑林校長此次東行是純粹在辦教育的。此外林校長還發表了不少幽默的政治及軍事言論，我們以為對於南大無直接關係，在此不便提及。

簡單的說這四點便是：

(一) 南大應該是具有民族性的教育機關。這就是說：南大的產生是由於廣大華人，為了解決華校所面臨的困難處境而提出來的，因此她的基本任務就在於維護並發揚中華文化的優秀傳統（此點是大家所公認的）。既然如此，那麼南大的主持人就必須把中華文化的優秀傳統作為教育學生的基本內容，而不是其他。因此，在教學媒介的採用上，我們主張必須首先應用本民族語言——即華語（此點與林博士之主張相抵觸，希望南大執委會對此問題能作慎重的考慮）。

我們以為不了解目前華校的處境，不辨明南大的性質而亂喊中英並重是很危險的，如果弄得不好就會搞出喧賓奪主的亂子來，因此在此我們不得不強調只有本民族文化

司 公 春 長

號八十四牌門亞落直坡大坡嘉新

號六三五：箱信 一五八一二及三七四四三：話電

藩繼邱：理司 端經卓：理經

TIONG CHOON & CO.

No. 48, Telok Ayer Street, Singapore.

TEL: 34473 & 21851

Cable "EVERSPRING"

Code "ANGCHUHUI'S"

| | | | | | | | | |
|----|----|----|----|----|----|----|----|----|
| 理商 | 口代 | 出入 | 雜貨 | 鹹魚 | 土產 | 各埠 | 專營 | 本號 |
|----|----|----|----|----|----|----|----|----|